



## 平沙游艇产业逆势而上发展良好

# 两大龙头企业 半年报业绩靓丽



大阳鸟游艇制造车间。

平沙游艇产业园最近喜事连连。8月29日,江龙船艇科技股份有限公司再获新订单,与海南省海警局签署30米级巡逻船建造合同。同日,广东绅威游艇有限公司为四川客户定制的70英尺长江沿线观光游艇也顺利下水。另外,海星游艇制造有限公司投资2.4亿元建设的大型豪华游艇项目,也在紧锣密鼓加紧建设中……

近日,平沙游艇产业园两大龙头企业江龙船艇和亚光科技发布的半年报显示,虽然全球经济形势复杂多变,新船需求大幅下降。但两家公司加大科技投入,不断研发新产品,逆势而上,取得了良好的经营业绩。

采写:本报记者 康振华 摄影:本报记者 张洲

### ■江龙船艇: 上半年新接3.76亿元订单

江龙船艇上半年实现营业收入1.97亿元,同比增长17.94%;归属于上市公司股东的净利润857.63万元,同比增长15.63%;归属于上市公司股东的扣除非经常性损益后的净利润768.46万元,同比增长10.79%。该公司不断研发新产品,积极拓展市场,上半年新接订单3.76亿元(不含税),比去年同期增长38.92%。

江龙船艇之所以取得如此骄人的业绩,首先得益于该公司抢抓粤港澳大湾区建设发展新机遇,快速进入大湾区城市群的公务执法、客运交通、旅游休闲等多个用船领域。3月18日,江龙船艇与香港特区政府签订批量铝合金快速艇建造合同;5月6日,江龙船艇与珠海交通运输局综合行政执法局签订2艘55米陆岛海域交通应急和海洋执法船采购合同;5月27日,江龙船艇与珠海九洲船务有限公司签订62米沿海钢铝混合豪华游船采购

合同,该项目是粤港澳大湾区首艘近岸型“迷你邮轮”,也是江龙船艇承建的60米级旅游休闲船高端船型;7月1日,江龙船艇与香港客户签订了维多利亚港12艘交通客船项目合作协议。8月29日,江龙船艇科技股份有限公司再获新订单,与海南省海警局签署30米级巡逻船建造合同。

江龙船艇还加大清洁能源动力船艇研发投入力度,目前已经开展电力驱动船艇、甲醇燃料动力船艇、氢燃料动力船艇、风光互补动力船艇等新型清洁能源动力船艇的研发工作,其中电力驱动船艇已经实现产业化。7月23日,江龙船艇生产的中国首艘自主研发甲醇燃料动力船艇下水。

随着船艇专业化、标准化程度的日益提高,特种应用场景的船艇需求呈现出增长态势。江龙船艇依托多年来积累的研发创新优势,加大了特种应用场景船艇的研发投入力度,推出了消防船、科考船、引航艇、风电运维船等多个新产品项目,市场反

应良好。

### ■亚光科技: 大力发展智能船艇

亚光科技集团股份有限公司上半年全力推动技术营销、制造模式与运营模式创新,提升基础管理,加大市场开拓力度,促使公司转型升级,实现营业收入6.4亿多元,比去年同期增长12.64%,实现归属于上市公司股东的净利润7544多万元,较去年同期增长44.40%。

亚光科技大力开展智能船艇研发制造,该公司加快实施船艇集成化设计与制造,确保从25英尺到138英尺等十二款游艇船型的全模块化量产;在高技术船艇CC-300铝合金船、水陆两栖工程船、28米拖轮、30米拖轮等船型上取得量产的突破,尤其是铝合金高速客船方面,近年来连续获得国内外大订单。今年5月又与境外某特殊机构签订《意向订单谅解备忘录》涉及金额1220万欧元。该公司目前已成为国内最大的铝合金高速客船制造企业之一。

## 新学期 开好头起好步

### 平沙镇各校精心准备确保顺利开学

本报讯(记者康振华)9月2日,新的学期开始了。平沙镇各校精心准备,提前开展新教师培训、阳光分班、新生试读等工作,确保顺利开学。

#### 加强培训 提升质量

教师是保证学校办学水平,提高教学质量的关键。平沙镇各中小学非常重视教师队伍建设。

珠海一中平沙校区今年不仅扩大招生,而且自主招收了一批特长生。随着生源的不断增多,该校今年新招教师39人,较往年成倍增加。为了让新教师尽快进入角色,该校从8月12日开始,连续举办了多期新教师入职培训,内容涉及各个方面。据了解,该校还将通过以教带研、以研促教、加大教学模式改革、信息技术创新应用、建立多元化的教师发展性评价制度等措施,全面提高教师队伍水平。

8月28日,平沙实验小学也开展新教师培训,从教学工作要求、教学方法、德育重点等方面进行全面培训。

#### 阳光分班 公平公正

阳光分班,是教育公平的体现。

8月30日,华丰小学举行一年级新生阳光分班仪式。该校综合考虑本学年一年级新生的男女比例、年龄结构、户籍等

因素,将新生分成8个班级,随后在学校领导、任课老师、家长代表的共同见证下,由班主任抽签决定自己所负责的班级。

平沙实验小学则于8月29日举行了一年级新生阳光分班,人大代表、学校领导、老师及新生家长共同见证了整个过程。

今年的新生中,该校共有五对双胞胎,其中两对希望到同一个班级就读,其余三对双胞胎则要求分班就读,因此,该校研究决定由八位班主任抽取双胞胎学生名单,确定他们所在的班级。

不少家长表示,整个分班过程科学、规范、公平、有序,真正体现了“阳光”。

#### 新生试读 提前熟悉

8月31日,华丰小学开展新生试读和新生家长见面会。该校校长梁显亮提醒家长,积极配合学校帮助学生养成良好的生活习惯、学习礼仪和文明礼仪习惯。各班班主任则向孩子们讲解了相关的行为规范,带领孩子们体验校园生活。为保障一年级新生放学有序进行,该校还进行了一次放学演练。

当天上午,平沙实验小学也召开了一年级新生家长见面会,该校校长袁根深分享了“幼小衔接”的方法和经验,提出从安全、全面、沟通、健康、习惯与坚持等方面促进“学生发展核心素养”,努力培养孩子成为“全面发展的人”。



华丰小学进行新生阳光分班。本报记者 张洲 摄

## 举报有奖

举报平沙镇“涉黑涉恶”线索者,平沙镇查实后将给予奖励。



平沙镇扫黑除恶办:0756-7751603  
平沙镇纪委:0756-7758375  
平沙派出所:0756-6316110  
温泉派出所:0756-7722110  
平沙镇禁毒办:0756-7756308